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Oggetto: risposta ad interpellanza id 17136979 

In merito alle richieste presentate nell' interpellanza in oggetto, si chiarisce quanto 
segue: 
l.se nelle cure odontoiatriche gratuite per gli assistiti aventi diritto siano ricomprese 
anche quelle per pazienti con portatori di handicap, diversamente abili, non 
collaboranti e tutti quelli per i quali necessita un ambiente assistito. 
le cure adontaiatri che garantite sono le stesse previste dalla normativa precedente e 
sono erogate gratuitamente ai minori di 16 anni, ai pensionati e agli ospiti delle strutture 
protette, ivi compresi i pazienti portatori di handicap, diversamente abili, non 
collaboranti e tutti quelli per i quali necessita un ambiente assistito. 
2.se il Governo non stia pensando di estendere la gratuità delle prestazioni sopracitate 
a tutti gli assistiti ISS. 
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Si fa presente che, allo stato attuale, il Governo non ha intenzione di estendere la 
gratuità delle prestazioni a tutti gli assistiti ISS. 
3.come intenderà gestire situazioni in cui servirà l'utilizzo di strumentazione non 
presente negli studi odontoiatrici convenzionati, viste anche le difficoltà di spostamento 

per i pazienti di cui sopra, e se prevederà l'utilizzo delle strutture pubbliche 
dell 'Ospedale di Stato. 
Gli studi odontoiatrici, con i quali si è proceduto alla convenzione, sono studi che 
hanno avuto precedentemente l'autorizzazione dell' Authority Sanitaria e pertanto 
hanno al loro interno tutta la strumentazione necessaria per coprire le prestazioni che 
garantiscono. Ci sono diversi studi attrezzati per poter assistere i pazienti con difficoltà 
motorie. 
4.se nelle prestazioni gratuite convenzionabili per gli aventi diritto, sono ricomprese 
anche le prestazioni legate alla prima visita, all 'urgenza, alla soluzione d'urgenza e le 
indagini diagnostiche per le patologie previste nella circolare. 
La prima visita e le prestazioni di urgenza, anche se non specificamente indicate e 
qualora dovessero essere necessarie, sono comunque garantite dalla convenzione, che 
prevede la richiesta di prestazione predisposta dal proprio medico curante (pediatra o 
medico di medicina generale). 
5.conoscere nel dettaglio l'accordo sottoscritto dall'/SS con gli studi odontoiatrici 
convenzionati al fine di chiarire quali prestazioni sono rimaste in regime di gratuità e 
quali a pagamento al fine di comprendere i cambiamenti sostanziali avvenuti per gli 
assistiti dopo l'entrata in vigore della nuova procedura. 

Sono oggetto di convenzione le stesse prestazioni garantite In precedenza 
dall' ambulatorio odontoiatrico dell' ISS: 
23.0 l Estrazione di dente deciduo 
23.09 Estrazione di dente permanente 
23.11 Estrazione di radice residua 
23.19 Altra estrazione chirurgica di dente 
23.20.1 Ricostruzione mediante otturazione di 2 superfici 
23.20.2 Ricostruzione mediante otturazione di 3 superfici 
23.71.1 Terapia canalare in dente monoradicolato 
23.71.2 Terapia canalare in dente pluriradicolato 
24.00.1 Gengivectomia 
27.52 Sutura dopo estrazione di denti 
97.89 Rimozione sutura 
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E' cambiato il percorso per l'autorizzazione alla prestazione, in quanto oggi e 
necessaria la richiesta del proprio medico curante, che va portata ali 'Ufficio Prestazioni 
e solo dopo l'autorizzazione di questo ufficio è possibile andare presso uno degli studi 
convenzionati. Ricordiamo che il paziente non paga niente allo studio, in quanto la 
prestazione viene pagata direttamente dall'Istituto per la Sicurezza Sociale. 

Il Segreta 
per la Sanità 
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